
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 412
van MAAIKE DE VREESE
datum: 10 februari 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Capaciteit kinderopvang  -  West-Vlaanderen

Op de Europese Raad in Barcelona in 2002 verbonden de EU-lidstaten zich ertoe om de 
Barcelona-norm rond kinderopvang na te streven. Die norm stelt dat er in kinderopvang 
moet voorzien zijn voor minstens 33 procent van de kinderen jonger dan 3 jaar. In het 
decreet van 20 april 2012 stelt Vlaanderen voor zichzelf ambitieuzere doelstellingen.

In Vlaanderen kennen we een verschil tussen gesubsidieerde plaatsen en het aantal 
erkende plaatsen. Een plaats voor kinderopvang kan in Vlaanderen erkend worden 
zonder dat die daarvoor noodzakelijk gesubsidieerd wordt. De beleidsnota Welzijn, 
Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding 2019-2024 spreekt de ambitie uit om een 
vergunning te koppelen aan de basissubsidie. Gesubsidieerde plaatsen kunnen drie 
soorten subsidies ontvangen: de basissubsidie (trap 1), de subsidie voor plaatsen met 
inkomenstarief (trap 2) en ten slotte ook de plussubsidie (trap 3). Als een opvanglocatie 
subsidies ontvangt van een hogere trap voor een aantal plaatsen, moet die opvanglocatie 
minstens evenveel plaatsen van een lagere trap hebben.

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 881 van 17 september 2021 vraag ik graag 
de laatste stand van zaken op.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal gesubsidieerde en het aantal 
vergunde kinderopvangplaatsen voor Brugge? Behaalt Brugge de Barcelona-norm? 
Kan de minister ook per jaar de bezettingsgraad weergeven in Brugge? Kan ze een 
overzicht geven van de periode 2021-2022, met opdeling per jaar en opdeling naar 
soort opvang (groeps- of gezinsopvang) in Brugge?

2. Kan de minister ook een overzicht geven van het aantal gesubsidieerde plaatsen in 
West-Vlaanderen, met een onderverdeling tussen de verschillende trappen van de 
subsidie? Graag eveneens een overzicht voor de periode 2021-2022, met een 
opdeling per jaar.

3. Kan de minister een overzicht geven van het aantal geweigerde uitbreidingsvragen 
voor de periode 2021-2022 en per jaar voor West-Vlaanderen? Op basis waarvan 
werden deze dossiers geweigerd?
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1-2.Een overzicht van het aantal vergunde en gesubsidieerde plaatsen per gemeente en 
provincie is te vinden op de website van Opgroeien.

Vergunde capaciteiten: https://www.opgroeien.be/cijfers-en-
publicaties/kinderopvang-babys-en-peuters/cijfers-op-maat-0#Babys_Peuters

Gesubsidieerde capaciteiten: https://www.opgroeien.be/cijfers-en-
publicaties/kinderopvang-babys-en-peuters/cijfers-op-maat-0#Gesubsidieerd

De Barcelonanorm stelt dat er voor 33% van de kinderen tussen 0 en 3 jaar een plaats 
moet zijn in de kinderopvang. Onlangs is deze ratio verhoogt naar 45%.
Een overzicht van het gebruik per gemeente en provincie is te vinden op de website: 
https://www.opgroeien.be/cijfers-en-publicaties/kinderopvang-babys-en-
peuters/cijfers-op-maat-0

Gegevens voor 2022 worden in de loop van kwartaal 2 2023 berekend en aangevuld.

Bezettingspercentages per gemeente zijn niet beschikbaar.

3. In 2021 werden er in West-Vlaanderen 84 aanvragen ingediend die niet positief beslist 
zijn; in 2022 één aanvraag (bepaling van het jaar op basis van de datum van de 
aanvraag). Sommige aanvragen zijn nog lopende, deze zitten niet in de cijfers. De 
redenen omwille van niet positief beslist te zijn, zijn in 2021:

• Aanvraag gestopt
• Onontvankelijk
• De aanvraag werd uitgesloten: 

o Omdat niet de vereiste norm behaalt van het percentage voorrangsgroepen 
of het bezettingspercentage;

o omwille van dossiermatige tegenindicaties;
o door een hogere plaats/locatie-ratio van meer dan 8 in het geval van 

aanvragen voor samenwerkende onthaalouders;
o Omdat het lokaal bestuur niet werd ingelicht over de aanvraag door de 

organisator.
• De beschikbare plaatsen werden toegekend aan hoger gerangschikte aanvragen
• Door toekenning van plaatsen aan hoger gerangschikte aanvragen, waren er 

onvoldoende plaatsen beschikbaar om te voldoen aan de minimumvraag.

De aanvraag uit 2022 werd niet-positief beslist omwille dat de aanvraag betrekking 
had op de basissubsidie en de plaatsen opgestart werden voor 1 april 2021.
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